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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Akın GÜRLEK tarafından ya:

yanıtlanmasını arz ederim.

olarak

l
Av. DrM. Sezgin TANRİKULU

Diyarbakır Milletvekili

Türkiye’de çocuk adalet sisteminin temel amacı, çocukların cezalandırılması değil,

korunması, rehabilite edilmesi ve topluma yeniden kazandırılması dır.

Ancak son yıllarda çocukların tutuklanması, ceza infaz kurumlarında tutulması ve

yeterli sosyal, psikolojik ve eğitsel destekten yararlanamaması yönünde ciddi iddialar

ve tespitler bulunmaktadır.

Nitekim İstanbul Barosu Çocuk Hakları Merkezi tarafından hazırlanan “Çocuk Adalet

Sistemi ve İnfaz Rejimine Dair Politika Belgesi”nde, çocukların özgürlüğünden yoksun

bırakılmasının istisnai olması gerekirken uygulamada yaygın şekilde başvurulduğu,

sosyal inceleme raporlarının yeterince etkin hazırlanmadığı ve çocuklara yönelik

rehabilitasyon mekanizmalarının yetersiz kaldığı ifade edilmektedir.

Birleşmiş Milletler Çocuk Haklarına Dair Sözleşme ve ilgili uluslararası standartlara

göre, çocukların özgürlüğünden yoksun bırakılması son çare olmalı ve mümkün olan
en kısa süre ile sınırlı tutulmalıdır.

Ayrıca çocukların eğitim, psikolojik destek ve sosyal rehabilitasyon haklarının eksiksiz

şekilde sağlanması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1.Türkiye genelinde illere ve yıllara göre son 5 yıl itibarıyla ceza infaz kurumlarında

bulunan toplam çocuk sayısı nedir?

2.Bu çocuklardan tutuklu ve hükümlü olanların sayısı nedir?

3. Tutuklu çocukların toplam çocuk mahpuslar içindeki oranı nedir?

4. Ceza infaz kurumlarında bulunan çocukların kaçına sosyal inceleme raporu

hazırlanmıştır?
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B. Ceza infaz kurumlarında bulunan çocuklara psikolojik destek, sosyal hizmet ve

rehabilitasyon hizmeti sağlanmakta mıdır? Sağlanıyor ise, bu hizmetlerden yararlanan

toplam çocuk sayısı (cezaevleri belirtilmek üzere) nedir?

6. Ceza infaz kurumlarında bulunan çocukların eğitimlerine devam edebilmeleri için ne

tür eğitim ve mesleki rehabilitasyon programları uygulanmaktadır?

7. Son 5 yıl içerisinde ceza infaz kurumlarında bulunan çocuklardan kaçı tahliye

sonrası izleme ve sosyal destek programlarına dahil edilmiştir?

8. Çocukların tutuklanmasına alternatif koruyucu ve destekleyici tedbirlerin uygulanma
oranı nedir?

9. Bakanlığınızın çocukların özgürlüğünden yoksun bırakılmasını azaltmaya yönelik

yürüttüğü herhangi bir reform çalışması bulunmakta mıdır? Bulunmakta ise, bu

çalışmalar nelerdir?

10. Türkiye’de çocuk adalet sisteminin uluslararası çocuk hakları standartlarına

uyumunun sağlanması amacıyla yeni bir yasal veya idari düzenleme yapılması

planlanmakta mıdır?


